………………. ORTAOKULU II.DÖNEM 6.SINIF I.YAZILI  
	
ADI/SOYADI:                                                             SINIF/OKUL NO:
YİN BAŞ 
Aşağıda yer alan cümlelerin başına doğruysa D yanlışsa Y harfi koyunuz. (Her biri 4 puandır.)
1.(   ) Kolonyayı elimize döktüğümüzde gaz haline geçmesinin sebebi elimizdeki ısıyı alarak buharlaşmasıdır.
2.(   ) Mutfakta pişen yemeğin kokusunun tüm eve yayılması da gaz haldeki maddelerin taneciklerinin hareketli olduğunu gösterir.
3.(   ) Maddeyi oluşturan taneciklerin hareket çeşitleri iki tanedir. Bunlar titreşim ve ötelemedir.
4.(   ) Öteleme hareketi taneciklerin birbirinin üzerinden kayarak yaptıkları yer değiştirme hareketidir.
5.(   ) Bir maddenin hali değiştikçe; örneğin buz önce suya sonra su buharına ısı alarak dönüştükçe maddeyi oluşturan taneciğin yapısı da değişir.
6.(   ) Sıvı maddeler ve gaz maddeler öteleme hareketi yaptıkları için akışkan özelliğe sahiptirler.
7.(   ) Tanecikleri arasındaki boşluğun en fazla olduğu maddenin hali katıdır.
8.(   ) Suda çözünmeyen katı maddelerin bazıları suda yüzer bazıları ise suda batar.
9.(   ) Zeytinyağı ve su birbirine karışmayan sıvılar olup aynı kaba konulduklarında zeytinyağı altta su üstte kalır.
10.(   ) Saf maddelerin kendilerine ait yoğunluk değerleri vardır.
NOT:
Bir cismin kütlesinin hacmine oranı, o cismin yoğunluğunu verir. Yoğunluk d kütle M ve hacimde V ile gösterilir.
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Aşağıda yer alan klasik soruları cevaplayınız.
                       (Her soru 5 puandır.)
1.Yoğunluğu 13,6 g/cm3 olan civanın hacmi 100 cm3 ‘tür. Civanın kütlesini bulunuz.



2. Kütlesi 20g olan bir demir parçasının hacmi 30 cm3 ‘tür. Demir parçasının yoğunluğunu bulunuz.



3.Yoğunluğu 2g/cm3 olan sudan 200 cm3 , yoğunluğu 0.4g/ cm3 olan alkolden 50 cm3 alınarak birbiriyle karıştırılıyor. Karışımın kütlesi kaçtır?




4. Kütlesi 900 g hacmi 1000 cm3 olan maddenin yoğunluğu kaç g/ cm3 ‘tür?




Aşağıda yer alan çoktan seçmeli sorularda doğru cevapları işaretleyiniz.( Her soru 5 puan)
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1) Asaiidaki gorsellerde gosterilen madde
tanecik modellerinin maddenin fiziksel haline
gore eslestirilmesi hangi segenekte dogru
olarak verilmistir?

AKat Svi Gaz
B)Gaz Swi Kat
C)swi Gaz Kan
D)Swi Kan Gaz
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2) Ahmet, iginde hava bulunan bir siringanin
pistonuny asa dogru terek havanin skisma-
‘sini saglyor. Ahmet'in yaptigi bu deneyden
hareketle asaida verienlerden hangisi/hangi-
leri gikanilabilir?

1. Havanin belirl bir sekii yoktur.
1l iston itidiginde hava tanecikleri arasinda-
ki bosluk azalr.

1l Sikisan havanin kitles artar.

A)Yalniz| B)live ll
Qlvell D)1, live il
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3) 1. Kan haldekitanecikler yalnizca
hareketi yapar.
11 v Maddeler bulunuduklart kabin
sekinial:
1. Tanecikler en gok maddenin .....
halinde hareketiidi.
Verilen ifadelerdeki bosluklari tamamiayan
Kelimeler, hangi secenekte dogru verilmistir?
' (D)

A)Oteleme  Swi Kan

B)Titesim  Svi Gaz

QDonme  Swi  Gaz

D) Titre; svosw
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4) Asaida verilen zelilerden hangisi mad-
denin tom halleri (kat, i gaz)iin ortaktr?

A)Taneciklerden olusmasi

8) Skstriabilir olmasi

©) Oteleme hareketi yapmasi

D) Tanecikler arasinda buyik boslukiar
bulunmasi
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5) Ayse, mutfakta tencerenin metal kismina

ve plastik sap kismina dokunur. Metal kismi,

plastik kisimdan daha soguk hisseder.
‘Asagidakilerden hangisi bunun sebebi

iyiagiklar?

A)Plastik madde, metale gore daha ii 5!
iletkenidir

B) Metal maddenin s1 letkenligi, plastik
maddenin i1 iletkenliginden daha faziadir

©) Plastik sap, tencerenin metal bolumiin-
den daha hli isini.

D) Maddelerin istletkenligi hakkinda bir sey

sbylenemez.

jien
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6) 1. Ekonomik agidan uygun olmabidir:
11, Kisa Bmirld olmalid:
1l Gevreye zarar vermemelidir

Vukaridak ifadelerden hangisi veya hanglleri |

151 yalitm malzemelerinin segime Slgitlerin-

s g |

7) 1. Gereyi korumak icn yenilenebilir enerii
Kaynaklari kullanilmalidr.

11 Sera etkisini arttran sebeplerden birisi
de fosilyaktlarin kullaniimasidir

1. Fosilyaktiar sanayinin gelismesine kat-
kada bulunur.

Yukarida verilen ifadelerden hanisi veya
hangleri dogrudur?.

AYainzll - B)Ivell

Qiivell D)L livell
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8) 1. Dogal gaz kullaniminin daha kolay olmas!
I, Kemirin daha fazla zararl atk madde
olusturmast
1Il. Doal gazin insan saglig agisindan daha
‘a2 zararl olmas!
Bilylksehirlerde isinma amaciyla dogal gaz,
Kbmre gore daha cok tercih edimektedir.
Yukarida verilenlerden hangileri bu duru-
mun sebebi olabilir?

Alvell
B)Ivelll
Q)livelil
D), livelll
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| 9) Asaiidaki tabloda yoguniuklan verien &
madae baunmakad

et (12 1403 |32 ]

B maddelerden han is yn madde olabi-
e
NKM LM QN DIKN
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